

# 沈半个月查处91家违规培训机构

沈阳市集中开展校外培训机构专项整治行动。

从2021年8月开始,半个月内共查处91家违规校外培训机构,已有31家培训机构被列入黑名单。

中央“双减”文件发布后,沈阳市迅速行动、果断出击,集中开展校外培训机构专项整治行动,从2021年8月开始,开展为期3个月的第一轮专项整治。全市13个区县(市)同时开展“地毯式”排查、突击检查和定点抽查,半个月内共查处91家违规校外培训机构,已有31家培训机构被列入黑名单。

市区两级成立由教育、公安、市场监管、人社、民政、应急等部门组成的工作专班。摸清辖



新华社发

区内所有面向中小学生(含学龄前儿童)的校外培训机构底数,建立台账,厘清部门职责,分类推进治理,杜绝监管“死角”。

将未经许可擅自开展培训,暑假组织学科类培训,存在重大安全隐患,提供境外教育课程,聘用在职中小学教师,以虚构原价、虚假折扣、虚假宣传等方式进行不正当竞争等的校外培训机构,作为专项治理的第一目标,通过全面排查、突击检查,打响校外培训机构专项整治第一枪。到8月15日,全市共查处91家违规校外培训机构,其中责令停止办学15家,立即停办整改28家,限期改正43家,治理取得良好效果。

同时结合当前疫情防控工作要求,及时转发达州市新冠肺炎疫情防控指挥部第24号《关于做好重点场所疫情防控的通告》。在已经全面叫停暑期学科类培训的基础上,进一步要求全市各类校外培训机构暂停举办线下活动。停课期间,仍然持续开展专项整治,对投诉举报的问题进行重点查处。

下一步,沈阳市将在推进校外培训机构资金监管、完善校外培训机构设置标准、完善校外培训机构监管机制、加强校外培训机构规范管理等方面继续下工夫,将解决群众急难愁盼问题落到实处。

辽沈晚报记者 王月宏

## 服役36年“丹东舰”退休 想看看它不

日前经过改造对外开放 未来将推出VR实景平台 实现360°无死角参观

日前,丹东市对退役“丹东舰”内外环境进行了安全改造,正式对外开放。未来,“丹东舰”上还将推出VR实景平台,满足游客对丹东舰的360°参观,为游客打造沉浸式参观体验。

昨日,记者采访了丹东城建文旅集团文旅公司相关负责人,揭秘了此次“丹东舰”从海南运回丹东全过程,并介绍了丹东舰开放参观情况。

### 安全改造后对外开放 未来将推出VR实景平台

丹东城建文旅集团文旅公司相关负责人介绍,“丹东舰”停泊地点浪头港口旁9000多平方米的广场目前已经完成改造,在这里视野更加开阔。站在广场,市民可更全面地观察“丹东舰”全貌。

本着最大限度呈现军舰原貌的原则,“丹东舰”经过前期舰体加固、扶梯改造、安装舰载武器铭牌标识等改造,“丹东舰”增设了观光防护栏,并且悬挂安全警示牌和标语,舰内上下层明显位置张贴了指引标志牌,引导游客有序进出。

“丹东舰”正式开放后,落实疫情防控要求,采取分时段预约制。未来还将推出VR实景平台,满足游客对丹东舰的360°参观需求,为游客打造沉浸式参观体验。目前,“丹东舰”正在加装灯光,完成后,当夜幕降临时,原本灰色的舰体会在灯光的点缀下变得五彩斑斓,与浪头港区的夜景交相辉映,成为浪头港区夜间的一道靓丽风景线。

### 历经3600海里回到丹东 得到多方护航

2021年5月19日,“丹东舰”经海军批准正式退役,并将这艘服役36年的导弹护卫舰赠与丹东市用于进行爱国主义教育。

“丹东舰”于退役当天从海南三亚起航,历经20余天的海上拖行,途经南海、东海、黄海,最后从鸭绿江口进入浪头港。

“此次‘丹东舰’的运回,历经3600海里,从



日前,丹东市对退役“丹东舰”内外环境进行了安全改造,正式对外开放。

受访者供图

中国疆域的最南端到中国海岸线的最北端,真正的从‘天涯’到‘海角’,是所有退役军舰返航中,航程最远,水域最复杂的……”该负责人表示,为了顺利返航,集团为此专门成立了“丹东舰”工作专班,集团领导牵头主抓,分管人员具体负责,确保“丹东舰”顺利回到丹东。

幸运的是,这一路风平浪静,路遇各省、市的海警、海事的船只,都自发相伴而行,一路为“丹东舰”护航。因军舰体积大,从入海口进鸭绿江有难度,丹东市相关部门都给予了最大的支持。

### 多名丹东籍官兵 不计酬劳为“丹东舰”服务

“让我印象深刻的,第一次站在‘丹东舰’甲板上时,目光所及之处,处处整洁如新,完全

看不出这是一艘即将退役的老舰艇,可见战士们对舰艇的爱护”。

该负责人告诉记者,“丹东舰”服役36年,有许多丹东籍的官兵上舰服役。“他们得知丹东舰返回丹东,主动联系我们,不计酬劳为‘丹东舰’服务,这让我们深受感动。”

该负责人说,在修复和改造“丹东舰”的同时,集团也对“丹东舰”的建造背景、作战性能、装备情况、服役过程中的先进人物和事迹等方面的数据进行收集,以便将来进行军事知识科普的展示、教育。

“我们将努力把‘丹东舰’与丹东红色文化融为一体”。该负责人表示,希望“丹东舰”以崭新的姿态承载起国防、海防和爱国主义教育的历史重任,成为丹东文旅新品牌、红色旅游打卡地、国防教育新园区。

辽沈晚报记者 朱柏玲

### 新闻延伸 “丹东舰”服役期间出色完成一系列重大任务

“丹东舰”是我国自行设计建设的053H1型导弹护卫舰。它主要用于反潜和防空护航以及侦察、警戒巡逻、布雷、支援陆军作战和保障陆军濒海翼侧等,在现代海军编队中,护卫舰是在吨位和火力上仅次于驱逐舰的水面作战舰只。

“丹东舰”于1983年12月在上海沪东船厂

开工建造,1985年1月下水,1985年5月服役于北海舰队旅顺基地,1985年5月30日,正式编入海军序列,舷号543,1986年8月1日被命名为“丹东舰”,服役于北海舰队驱逐舰第十支队,2012年10月转隶至南海舰队榆林基地海上巡逻大队。该舰长103.2米,宽10.8米,高28.06

米,平均吃水3.4米,满载排水量1944吨,最大航速21节(约40公里每小时)。

“丹东舰”服役期间,出色完成了战备巡逻、海上维权、出国访问等一系列重大任务,被上级机关授予“不怕苦、不怕累,特别能战斗”称号,被誉为“丹东舰精神”。

## 祝融号火星车 实施拓展任务

记者从17日国家航天局获悉,我国首次火星探测任务于2021年5月15日成功实现火星着陆,截至8月15日,祝融号火星车在火星表面运行90个火星日(约92个地球日),累计行驶889米,所有科学载荷开机探测,共获取约10GB原始数据,祝融号圆满完成既定巡视探测任务。当前,火星车状态良好、步履稳健、能源充足,将继续向乌托邦平原南部的古海陆交界地带行驶,实施拓展任务。

火星车导航地形相机、表面成分探测仪、次表层探测雷达、气象测量仪,环绕器高分辨率相机、次表层探测雷达(甚低频模式)、离子与中性粒子分析仪等7台科学载荷获取的数据已经完成相关处理和质量验证工作,并形成标准的数据产品,中国月球与深空探测网目前已面向国内科学研究团队开放数据申请,后续将以月为周期组批发布科学数据。

目前,环绕器运行在中继通信轨道,主要为火星车进行中继通信。2021年9月中旬至10月下旬,火星、地球将运行至太阳的两侧,且三者近乎处于一条直线,即出现日凌现象,由于受太阳电磁辐射干扰的影响,器地通信将中断约50天,环绕器和火星车将转入安全模式,停止探测工作。

日凌结束后,环绕器将择机进入遥感使命轨道,开展火星全球遥感探测,获取火星形貌与地质结构、表面物质成分与土壤类型分布、大气电离层、火星空间环境等科学数据,同时兼顾火星车拓展任务阶段的中继通信。据新华社

## 辽宁5批次海鲜 抽检不合格

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布17批次食品不合格信息,5批次海鲜上黑榜,均检出“不得检出”项目。

日前,市场监督管理部门组织完成了食品安全抽检658批次,涉及酒类、冷冻饮品、水产制品、粮食加工品、食用油油脂及其制品、餐饮食品、食用农产品7大类,其中合格641批次,发现不合格17批次。